Непосредственно образовательная деятельность по образовательной области «художественно-эстетическое развитие»      

Тема: Осенний пейзаж

ПРОГРАММНЫЕ ЗАДАЧИ:

· Обогащать представления о нетрадиционных художественно-графических техниках рисования (печатание листьями), их выразительных возможностях; развивать умение передавать особенности осенних деревьев, добиваясь выразительности с помощью цвета; развивать  умение находить нестандартные решения творческих задач.                             

· Развивать самостоятельность в процессе выбора материалов,                                                                                                                способствовать обогащению словарного запаса (пейзаж).

· Воспитывать любовь и бережное отношение к природе,                                                                                   эмоциональную отзывчивость на красоту природы. 

СЛОВАРЬ:                                                                                                                                       опавшие, печать, пейзаж, вернисаж, черенок, прожилки.       

ОБОРУДОВАНИЕ:

Лист  белой бумаги формата А4, гуашь, акварель, 2  кисти  -  толстая и тонкая, банка с водой, поролон, ватные палочки, смятая бумага, салфетки, листья деревьев (дуб, ясень, осина и др.), белая бумага у всех детей для пробы. Запись музыки П.И. Чайковского «Осень» из цикла «Времена года»; стихотворение З. Федоровской «Осень». Набивные мячи, дуга для подлезания.

 ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:                                                                                                                                            - знакомство с нетрадиционными художественно - графическими техниками  рисования; 

- рассматривание картин – пейзажей;                                                                                                                                - подготовка  фона (рисование по мокрой бумаге);                                                                                               - беседа о приметах осени;                                                                                                                                                             

· наблюдение за деревьями на прогулке.   

ХОД ЗАНЯТИЯ

Игровая мотивация.

Дети стоят возле воспитателя.

Воспитатель: Ребята, сегодня утром почтальон принес письмо в нашу группу. Прочитаем?

«Здравствуйте ребята!

Скоро в нашей академии художеств пройдет выставка рисунков – пейзажей на тему «Золотая осень». Приглашаем вас принять участие в выставке. Работы должны быть выполнены нетрадиционным способом.

                                                         С уважением, художник Кисточкин.»

А мы с вами умеем  рисовать нетрадиционными способами? Какими?

(рисование пальчиком, ладошкой, печать поролоном, мятой бумагой, тычком  сухой кистью, ватными палочками, по мокрой бумаге)

Воспитатель: Ребята, а что такое рисунок – пейзаж? (Это рисунки, на которых изображена природа)

Воспитатель: Ребята, а вместе с письмом принесли посылку. Заглянем в нее? 

(Воспитатель достает коробку, в которой лежат сухие листья деревьев.)

На коробочке написано стихотворение и загадка:

ОСЕНЬ.                                                                                                                                                               Осень на опушке краски разводила,                                                                                                                 По листве тихонько кистью проводила:                                                                                                        Пожелтел орешник, и зарделись клены,                                                                                                              В пурпуре осеннем только дуб зеленый.                                                                                                                  Утешает осень:                                                                                                                                                             - Не жалейте лето!                                                                                                                                       Посмотрите – роща золотом одета!                   

                                       (З. Федоровская)                                            

«Весной вырастает, осенью опадает» 

Что это, ребята? (Листок дерева)

Воспитатель открывает коробку, достает листочки.

Анализ нетрадиционных средств рисования.

 Воспитатель: Зачем же Кисточкин прислал нам листочки? Кажется, я догадалась. Я вас познакомлю с новым способом рисования – печать листьями.  Если посмотреть на листья внимательно, то - что в каждом из них можно увидеть? Правильно, маленькое дерево. В середине листика проходит прожилка, от которой в стороны отходят более тонкие прожилки - это веточки. Листик напоминает крону дерева. В нижней части листа главная прожилка переходит в черенок, он напоминает ствол дерева. Сейчас я покажу, как печатать с помощью листика.                                                                                                                          Для этого надо:                                                                                                                                              1) Взять любой листик, покрыть его краской (желтой, красной, оранжевой, коричневой).  Можно покрыть одну половину листа одним цветом, а вторую другим. Наносить краску мы будем толстой кистью, не оставляя пустых мест.  Делать это надо на клеенке, чтобы не испачкать стол.                                                                                                                                                                    2) Окрашенной стороной листик  нужно положить  на альбомный лист, черенком вниз и плотно прижать его к бумаге салфеткой.                                                                                                     3) Затем осторожно взять листик за черенок и снять его с поверхности листа бумаги.        

 4) Взять еще один  листик, покрасить его в другой цвет и отпечатать рядом с первым.           

А вот опавшие листочки под деревьями вы нарисуете уже знакомыми приемами. Все, что для этого вам будет необходимо, вы можете взять у меня на столе, преодолевая препятствия – перешагивая «кочки», пролезая под «ветками».

Перед столом с материалами выложена «полоса препятствий»: дуги – «ветки», набивные мячи – «кочки».

 - А сейчас вы напечатайте свои деревья.   

 Самостоятельная деятельность                                                                                        

Дети садятся за столы и  рисуют, звучит лёгкая, тихая, волшебная музыка. Воспитатель проводит индивидуальную работу.  Напечатав деревья, дети проходят к столу воспитателя, перешагивая через набивные мячи и пролезая под дугой, берут нужный для них предмет для рисования опавшей листвы. (Замена традиционной физминутки)                                                                                                                                      Дети, закончив рисовать, вывешивают свои работы на доску и любуются выполненной работой, показывая друг другу, какие деревья нарисовал каждый из них. Когда дети будут вывешивать свои работы, у 2-3 детей можно спросить: «Как бы ты хотел назвать свою картинку?»                                                                                                                                1 ребенок: Я бы назвал «Золотая осень».                                                                                                          2 ребенок: У меня «Осенний лес» .                                                                                                             3 ребенок: А я нарисовал «Осенний листопад»    И т.д.   

 Анализ работ, подведение итога.                                                                                                                                                                 - Как вы думаете, у кого получилась самая яркая картина? 

У кого самый густой лес? 

У кого самые высокие деревья?

Вот какой вернисаж получился!                                                               

Воспитатель предлагает отправить детские работы художнику Кисточкину на выставку.

Муниципальное дошкольное  образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей «Звёздочка» № 99
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